                                   ОЛИМПИАДА
По швейному делу  для учащихся 6, 8 классов

                              6 класс.

Выбери  единственно  верный ответ:

1. Почему срез называют долевым?

     а) ткань разрезана по поперечной нити;

     б) ткань разрезана по долевой нити;

     в) ткань разрезана по косому направлению нити.
    2.Какой срез не тянется?
    а) косой; б) долевой; в) поперечный.

    3. Как называется полоска, выкроенная по косому      
       направлению нити?

      а) поперечная обтачка; б) косая обтачка; 

       в) долевая обтачка.

     4.Хлопчатобумажные ткани получают на ткацких 
         Фабриках путем:

        а) перекладывания нитей друг на друга;

        б) переплетения нитей между собой;
        в) накладывания нитей друг на друга.

      5.Обведи кружком правильное расположение льняного 
          волокна в растениях:                                                                        
         а) в стебле растения; б) в листьях растения;

         в) в семенной коробочки; г) в корне растения.

         6. Машина с ножным приводом приводится в движение:

           а) от электропривода; б) при помощи руки швеи;

           в) при помощи ног швеи.

         7. В бытовой швейной машине игла устанавливается: 
          а)  длинным желобком от работающего;                                                            
          б) длинным желобком к работающему;

          в) длинным желобком вправо.

          8. Какой обтачкой удобнее обрабатывать закругленный 
              срез в изделии?

            а) поперечной; б) косой; в) долевой.

          9. Закругленный нижний срез фартука можно 

              обработать: 

             а) двойной долевой обтачкой;

             б) двойной  обтачкой;

             в) двойной поперечной обтачкой.
         10. К какому виду белья относится сорочка?

             а) постельному; б) нательному; в) столовому.

                                   8 класс

          Выбери единственно правильный ответ.

1. Какими по назначению не могут быть блузки?

а) прямыми; б) повседневными; в) праздничными.
    2. Размер швейного изделия определяется по мерке:

        а) полуобхват груди: б) полуобхват талии;

        в) ширина груди.

    3. Какая мерка лишняя для пошива блузки без рукавов и 

        воротника?

        а) обхват груди; б) длина спины; в) длина рукава.

    4. Каким швом нельзя обработать нижний срез в блузке?

        а) стачным; б) окантовочным;

        в) швом вподгибку с закрытым срезом.

    5. Что не является отделкой для швейных изделий?
        а) рюши; б) рукава; в) воланы.

    6. Что такое силуэт в одежде?

         а) способ прилегания одежды к телу человека;

         б) набор нескольких предметов одежды;

         в) верхняя отрезная часть изделия.

      7. Натуральное шелковое волокно относится:

         а) к волокнам искусственного происхождения;

         б) к волокнам растительного происхождения;
         в) к волокнам животного происхождения.

      8. Какое свойство не относится к натуральному шелку?

          а) хорошо драпируются; б) без блеска; 
          в) быстро сохнут.

      9. Какая деталь не относится к шпульному колпачку?

          а) пружинка; б) нитенаправитель; в) защелка.

     10. При помощи чего устанавливается свободный ход на 

           швейной машине?

           а) педали; б) махового колеса; в) винта-разъединителя.
